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Una tantum 150 euro dipendenti: disponibile il fac-simile per 

le autodichiarazioni 

 

Con il Messaggio n. 3806 del 2022, ha reso disponibile il fac-

simile di modello per le autocertificazioni che i lavoratori dipendenti devono 

presentare per ottenere dal proprio datore di lavoro l’indennità, unitamente 

alle retribuzioni di competenza novembre 2022. 

L'indennità non costituisce reddito né ai fini fiscali, né ai fini 

previdenziali ed assistenziali. 

 

 

Messaggio INPS 3806/2022 

 
  

 

 

Il bonus 200 euro spetta anche ai novax sospesi 

L'una tantum di 200 euro spetta anche ai lavoratori in aspettativa 

sindacale o sospesi dal lavoro per inadempimento dell'obbligo vaccinale Covid. 

Se non erogata a luglio, i datori di lavoro possono farlo adesso con procedura di 

regolarizzazione 

 

Messaggio INPS  3805/2022 

 

 

https://servizi2.inps.it/servizi/CircMessStd/VisualizzaDoc.aspx?tipologia=circmess&idunivoco=13968
https://servizi2.inps.it/servizi/CircMessStd/VisualizzaDoc.aspx?tipologia=circmess&idunivoco=13969
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Esonero per agenzie di viaggio e tour operator 

Il c.d. Decreto Sostegni-ter ha introdotto l’esonero dal versamento dei 

contributi previdenziali in favore dei datori di lavoro privati che operano nel 
settore delle agenzie di viaggio e dei tour operator contraddistinti dal codice 

ATECO appartenente alla divisione 79. 

Tale esonero è: 

 riconosciuto fino a un massimo di cinque mesi (anche non continuativi), 
per il periodo di competenza aprile - agosto 2022, 

fruibile entro il 31 dicembre 2022. 

 

L’esonero si sostanzia in un abbattimento totale della contribuzione previdenziale 
dovuta dal datore di lavoro operante nel settore delle agenzie di viaggi e dei tour 

operator, ad eccezione di specifiche voci (quali, ad esempio, contributi e premi 

dovuti all’INAIL) in relazione a tutti i rapporti di lavoro subordinato in corso o 

instaurati nel periodo da aprile 2022 ad agosto 2022 (ivi compresi i rapporti di 

apprendistato). 
L’agevolazione spetta nei limiti delle risorse specificatamente stanziate, che 

ammontano a 56,25 milioni di euro per l’anno 2022. 
 

Messaggio INPS 3549/2022 

  

https://servizi2.inps.it/servizi/CircMessStd/VisualizzaDoc.aspx?tipologia=circmess&idunivoco=13949
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